

安徽省教育厅关工委文件

皖教关〔2015〕29号

转发《教育部关工委关于认真学习贯彻 党的十八届五中全会精神的通知》

各市、直管县教育局关工委，各高校、省属中专学校关工委：

党的十八届五中全会描绘了未来5年我国发展的宏伟蓝图，在发展理念、发展举措、发展体制上有一系列新的重大突破，必将对坚持和发展中国特色社会主义产生重大而深远的影响。学习好、宣传好、贯彻好全会精神，对于围绕中心、服务大局，进一步做好新时期的关心下一代工作意义重大。

现将《教育部关工委关于认真学习贯彻党的十八届五中全会精神的通知》（教关委函〔2015〕18号）转发你们，请认真执行。望各单位在自身学习的基础上，积极开展宣讲报告、老少齐学共话等活动，推动全会精神深入青少年心中，成为广大青少年落实“十三五”规划的自觉行动。

各地、各校关工委要增强关工委宣传工作的自觉性，将开

展活动的情况通过局网、校园网等媒体广为宣传，扩大关工委教育活动的影响力。好的做法和经验请及时以电子稿报省教育厅关工委秘书处。

联系人：李扬（秘书长）

电子邮箱：liyong@ahedu.gov.cn

电 话：0551-62831870

手 机：13705518363

安徽省教育厅关工委

2015年11月18日



教关委函〔2015〕18号

教育部关工委关于认真学习贯彻党的
十八届五中全会精神的通知

各省、自治区、直辖市教育厅（教委）关工委，新疆生产建设兵团教育局关工委，部直属各高等学校关工委，部关工委各直属中心，《关心下一代》杂志编辑部：

为深入学习贯彻党的十八届五中全会精神，以习近平总书记系列重要讲话精神为指导，落实《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》提出的相关任务，推动新形势下教育关工委工作深入发展，按照教党〔2015〕36号文件和中共关工委〔2015〕19号文件要求，现将教育系统关工委学习贯彻全会精神有关事项通知如下：

一、认真学习领会全会精神，把思想统一到中央重要决策部署上来。党的十八届五中全会是在协调推进“四个全面”战略布局、全面建成小康社会决胜阶段召开的一次十分重要的会议，会上习近平总书记发表了重要讲话，通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》（以下简称《建议》），对动员全党全国各族人民夺取全

面建成小康社会伟大胜利具有重要指导意义。各地教育关工委要在党委政府的领导下，深入学习领会习总书记重要讲话和《建议》精神，准确把握全会提出的一系列新思想、新观点、新举措、新要求。要深刻领会“十二五”时期我国发展的重大成就和全面建成小康社会决胜阶段的形势；深刻领会“十三五”时期我国发展的指导思想，牢牢遵循“六个坚持”的重要原则，确保发展始终沿着正确方向前进；深刻领会加强和改善党的领导这一实现“十三五”规划的坚强保障，加快推进国家治理体系和治理能力现代化。各地教育关工委要自觉把思想和行动统一到全会精神上来，将其作为指引教育系统关工委工作科学发展的重要指导思想和强大思想武器，开创关工委工作新局面。

二、营造良好的宣传氛围，积极向广大“五老”和师生宣传全会精神。一是要在各级关工委系统做好全会精神的宣传工作。各地关工委领导成员和“五老”要带头学习、带头贯彻，要结合实际研究制订学习贯彻全会精神的工作计划，通过集中学习、专题研讨、开办培训班等形式，认真学习、深刻认识、准确把握全会精神。二是要充分发挥广大“五老”优势，深入基层宣传。通过“五老”报告团、讲师团等形式，深入基层，用广大师生耳熟能详的语言，做好全会精神的宣讲、解读。三是要运用好各级教育关工委主办的报刊、网站和微博、微信、QQ等新兴媒体，做好全会精神的宣传贯彻工

作，扩大社会影响。

三、紧密联系实际，做好全会精神贯彻落实工作。一是要把学习贯彻五中全会精神与学习贯彻中央领导同志对关心下一代工作重要指示和重要讲话精神相结合，坚持服务青少年的正确方向，充分发挥广大“五老”的独特优势，配合主渠道全面落实立德树人根本任务，认真谋划好明年和“十三五”时期关工委工作；二是要紧密联系教育中心工作，把工作重心放在基层，深入研究推进青少年社会主义核心价值观教育的有效途径，进一步加强关工委自身建设，推动关心下一代事业的创新发展。

请各地将学习、宣传、贯彻党的十八届五中全会精神的初步情况，于11月25日前发送至教育部关工委秘书处邮箱 ggwmsc@moe.edu.cn。后续如有好的做法和经验也请及时报送，部关工委官网将开辟学习专栏，刊发各地学习贯彻情况，并在《关心下一代》杂志刊登。联系人：张惠 010-66097144，苗安生 010-66096963。

教育部关心下一代工作委员会

2015年11月16日